

中山大学与韶山管理局 签约共建学生思政教育实践基地

本报讯(通讯员/王子晗、林彦含)2月27日,中山大学与湖南省韶山管理局共建“中山大学学生思政教育实践基地”签约、授牌仪式在中山大学南校园举行。湖南省韶山管理局局长张希慧,中山大学党委副书记张琪,博物馆(校史馆)馆长徐俊忠等出席仪式。

张琪对湖南省韶山管理局一行的到来表示欢迎。她表示,湖南韶山是毛主席的故乡,红色资源丰富,中山大学期待与湖南省韶山管理局共建的学生思政教育实践基地能共同培育优质教育实践资源,不断提升思政教育效果,着力打造新时代学生思政教育特色品牌。

张希慧对中山大学的大力支持表示感谢。她介绍了湖南韶山管理局的基本情况和韶山作为伟人故居在发挥学生思政教育中的成效,指出这次合作必将带动大中小学思政教育一体化



建设,探寻可探索、可复制、可合作的思政教育地校合作新模式,打造全国思政教育的新标杆。

信息管理学院党委书记林俊洪作为承建单位代表,与湖南省韶山管理局副局长付维华签署了《中山大学与湖南省韶山管理局共建中山大学学生思政教育实践基地协议》。党委学生工作部部长靳祥鹏向韶山毛泽东图书馆馆长朱春飞授予“中

山大学学生思政教育实践基地”牌匾。双方还就中山大学学生思政教育实践基地建设的相关问题展开讨论交流。

本次“中山大学学生思政教育实践基地”合作共建,将进一步拓展中山大学实践育人空间和阵地,守正创新推动思政教育高质量发展,努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

中山大学首届新质生产力创新创业训练营正式启动

本报讯 2月22日,中山大学首届新质生产力创新创业训练营在广州校区南校园拉开帷幕。本次训练营由共青团中山大学委员会、中山大学管理学院联合主办,旨在打造一个跨界融合、互学互鉴的创新创业及科技成果转化平台,助力新质产业领域一流创新成果的催生与落地转化。启动仪式由中山大学管理学院党委书记钟一彪主持。

中山大学党委副书记张琪在启动仪式上的讲话中指出,创新创业是时代赋予的使命和责任,当前我们正处于全面建设社会主义现代化国家的新征程中,迫切需要更多具有创新精神和创业能力的人才。张琪强调,创新创业需秉持科技强国、产业报国的初心,以热情坚守为基石,才能稳健前行、追求卓越。她希望

通过此次训练营,能够推动更多优秀项目落地转化,创造更多经济价值和社会价值。

管理学院院长张俊生表示,管理学院在创新创业人才培养方面有深厚的积淀,“培养创新创业精神”是学院使命之一。学院希望通过科管融通、多元融汇、产教融合,培养具有企业家精神的学者和具有科学家精神的企业家。

训练营营长、中山大学管理学院教授任荣伟详细介绍了训练营的背景和目标。他表示,训练营旨在培养具有国际视野、掌握前沿科技、具备创新创业精神的新质生产力领军人才,为大湾区建设国际科技创新中心贡献中大力量。

广州海珠区新港街道党工委副书记郭明富对训练营的启动

表示祝贺。他指出,海珠区拥有良好的创新创业生态,新港街道将与中山大学保持紧密合作,共同推动区域经济高质量发展。

知识城(广州)产业园发展集团董事长魏俊强表示,知识城产业园发展集团将与中山大学协同推动师生校友创新创业和持续发展。训练营紧扣新质生产力主题,将为创新创业者带来新启发,为粤港澳大湾区创新发展注入新动能。

活动期间,中山大学校友、广东优凯科技有限公司董事长黄平围绕“新质生产力如何赋能新时代创业”进行了分享。学员代表、中山大学深圳药学院梁欢欢教授也分享了自己的创业心路历程,鼓励大家勇敢走出舒适区,迎接挑战,共同探索创新创业的无限可能。

“直通世卫(GO WHO)”宣讲会 在中山大学举办

本报讯(通讯员/陈家蔚、廖心仪)2025年2月21日,由国家卫生健康委和世界卫生组织主办,中山大学公共卫生学院和国家治理研究院区域国别研究院全球卫生研究中心承办的“直通世卫(GO WHO)”培训活动在中山大学公共卫生学院举办。国家卫生健康委人事司和国际司领导,世卫组织总部、西太区和驻华代表处官员,中山大学党委副书记张琪、公共卫生学院党委书记范瑞泉参加会议。

中山大学党委副书记张琪对与会嘉宾的到来表示欢迎。她指出,当前全球卫生问题复杂多样,中国一直坚定致力于全球卫生治理,中山大学也将继续深化国际合作,推动创新发展,为构建人类卫生健康共同体作出积极贡献。本次活动的举办,为加强未来我国卫生人才参与全球卫生事务,弘扬多边主义和国际合作精神提供了良好平台。

来自世卫组织总部及西太区的官员简要介绍了世卫组织的成立历史、架构和主要职能,

并先后围绕世卫组织的职业道路、招聘程序、简历和动机信件的撰写建议及笔试和面试技巧进行讲解。此外,部分西太区的中国职员也分享了自己的就职经验,为与会代表提供了鲜活的经验和启示。世卫组织的官员们也耐心解答了各位代表们的提问,现场讨论氛围热烈。

在分组讨论环节,学员们通过模拟面试的形式,与世卫组织官员们开展面对面交流。通过与官员们的深入互动,学员们对世卫组织的应聘标准、面试流程和考核要点有了更加直观的认识。

世卫组织的官员们指出,中国在全球卫生治理中正扮演着越来越重要的角色,期待未来有越来越多的中国专业人士能够加入世卫组织,为全人类的健康福祉做出更大的贡献。

公共卫生学院副院长王庆,以及来自全国8个省市和地区的卫生健康委和医疗卫生机构及中山大学师生100余位代表参加了会议。

医学教育处召开五年制 临床医学专业教学改革工作会议



会议现场

本报讯(通讯员/贺素磊)2月18日,医学教育处在广州校区北校园召开五年制临床医学专业教学改革工作会议。校长助理、医学教育处处长匡铭,医学教育处王淑珍副处长、田国宝副处长,中山医学院、医学院五年制临床医学专业整合课程负责人及医学教育处有关工作人员参加会议。会议由医学教育处副处长田国宝主持。

会上,匡铭校长助理表示,开展五年制临床医学专业教学改革不仅是学校2025年的重点工作,更是关乎学校能否顺利通过临床医学专业认证的关键所在。这一改革也是对习近平总书记致我校重要贺信中提出一体推进教育改革发展、科技创新和人才培养要求的深入落实,更是切实提升我校临床医学人才培养质量的核心任务。

匡铭校长助理向与会人员详细介绍了学校五年制临床医

学专业教学改革总体目标和具体内容,重点对整合课程教学团队的组建和工作职责提出了详细要求,特别强调了教学团队负责人要切实履行好职责,将本教学团队建设作为首要任务,积极组织团队培训与集体备课,激发团队的创造力和协作精神,组织协调实施教学团队的教学管理和教学任务,有效推进教学改革工作。同时,他还指出,医学教育处将向学校争取,在政策和经费等方面给予教学团队负责人和团队教师充分保障和支持,为教学改革工作顺利推进提供强力支撑。

会议还围绕整合课程教学团队的组建及教学改革相关工作进行了重点部署。与会人员纷纷表示,将积极响应学校号召,全力以赴投入到五年制临床医学专业教学改革工作中,为提升我校临床医学人才培养质量贡献自己的力量。

中山大学举办 2025 年中日韩高校男子排球邀请赛



比赛现场

本报讯(通讯员/姚颂华)2月17日至18日,2025年中日韩高校男子排球邀请赛在广州校区南校园新体育馆圆满落幕。本次赛事由中山大学主办,广东巨湾体育协办,中国石油大学、日本福冈大学和韩国中部大学等

优秀排球队参赛。中山大学副校长刘济科出席本次活动。

赛场上,来自中、日、韩三国的青年运动员们挥洒汗水、奋力拼搏,运动员们展现了高水平的竞技能力,洋溢着高涨的热情,用每一次击掌、每一句

鼓励传递着跨越国界的温暖与友谊。青年是文化交流的天然使者,通过此次赛事,三国学子不仅在赛场上切磋技艺,更在交流中分享了对教育、科技与可持续发展的思考,为校际合作注入了蓬勃的青春活力。韩国中部大学的一名选手感慨道:“来到这里参赛,氛围非常好,能与如此优秀的队伍切磋,我们感到非常荣幸!”

本次赛事以排球为纽带,架起了中日韩三国文化深度交流的新桥梁。运动员们在合作与竞争中,用实际行动诠释了体育精神与文化交流的完美结合。未来,中山大学将继续以体育赛事为桥梁,推动更多国际交流项目,让世界听见中国青年的声音,见证文明互鉴的力量。